

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

2014.9.23

星期二
甲午年八月三十
热线电话:400 990 3393
官方微博:weibo.com/jrwb
weibo.com/lrb

邻邦共建海上新丝路“钻石十年”催生商机无数

◎海上新丝路:“合作巨轮”再次起航 ◎信息环保等新兴产业或成中国—东盟合作新领域 ◎携手打造命运共同体

<< P8



“犇牛”轮胎提示您收看——

每周新闻人物 News Figure (2014年9月15—9月21日)

本期导读 Highlights
北京科技型企业
转移津冀有“三看”

北京科研成果在天津和河北的产业化,是京津冀协同发展的重要思路之一。记者采
访了解到,除了政策优惠、人才储备、交通便
利等方面,还取决于“三看”。

<< P3

引资只是改革起步
好戏还在后面

——访中石化董事长傅成玉

3年前,傅成玉从中国海油调任中石化担任董事长、党组书记后,就开启了中石化专业重组之路。

<< P5

融360CEO叶大清:
我是跨界淘金者

作为融360创始人兼CEO,叶大清没有
独立办公室。他在不惑之年放弃“洋打工”的
白领生涯,投身国内草根创业热潮,办公室越
搬越小,梦想却越来越大。

<< P6

黄金国际板起航
中国赢得市场“话语权”

上海黄金交易所国际板9月18日启动,
上海国际黄金交易中心有限公司同时开业。
专家指出,黄金国际板开闸,使黄金“中国价
格”走向世界成为可能。

<< P7

创新思维引领高绩效发展
——大淑村矿172103工作面高
产高效成套创新工艺技术纪实

近年来,河北峰峰集团大淑村矿始终坚
持用创新,依靠科技推进安全高效矿井建设,
积极应用新技术、新工艺、新装备,实现了煤
与瓦斯共采,提高了矿井生产能力。

<< P10

太安堂3.5亿收购康爱多
切入医药电商领域

9月17日晚,太安堂发布公告称,公司拟以3.5亿元收购广东康爱多连锁药店有限公司,由此快速切入医药电商领域。

<< P12



山东皓宇橡胶有限公司
网址:www.haoyuxiangjiao.cn

iPhone, android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台
二维码

企业家日报手机客户端
APP—太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

做食品就是做良心——杜诚斌

德益绿色·肉食品下饭菜

DEYI GREEN

新闻热线:028-87329226 87369123 投稿邮箱:576275693@qq.com 电子邮箱:CJB490@SINA.COM 责编:邓梅 版式:黄健

阿里登陆美股 马云造就万名千万富翁



■ 孙雨

“兴奋地帮别人数完钱后,自己悄悄地洗
洗睡了。”9月19日夜,守着电脑围观阿里上市
直播的小顾这样调侃。比起“梦想还是要有的。
万一实现了呢?”这样的心灵鸡汤,阿里声势浩
大的造富运动更触动人心。合伙人们都成了亿
万富翁并不稀奇,更让人眼热的是,阿里的1
万多名员工也一夜间实现了财务自由。

阿里造富之投资人

孙正义超优衣库老板成日本首富

真正有眼光的人用事实说话,尽管这需要
时间。举一个真实的例子,一对不懂资本的夫
妻2000年在人劝说下10分钟跟风入市,25

万元的投资,到2014年,账户上的股票价值
6000元;一个矮个子投资人在6分钟之内做了
投资决定,但他的2.3万美元,到了2014年变成
800万美元甚至更多。这个身高不到1.6米
的低调投资人就是软银创始人孙正义。按照阿
里巴巴开盘价计算,软银先后投资阿里的总计
2.3亿美元,已升值至800亿美元以上,孙正义
的身价也由此飙升至约230亿美元,超过日本
迅销集团董事长柳井正成为新的日本首富。

软银持有的阿里股权分别来自2000年的
2000万美元、2004年的6000万美元,以及2005年增持的1.5亿美元。2007年阿里B2B
业务上市,软银的投资回报率近70倍,当时

已经非常惊人。而如今,高达350倍的回报
率,令孙正义被誉为最疯狂也是最贴心、最理
想的投资人。虽然孙正义也曾表示“不可能永

远持有阿里”,但业内普遍认为,孙正义仍可
能继续持有阿里。随着阿里国际化,尤其是开
始拓展欧美市场,孙正义可能将阿里作为其
布局美国市场的长线组合。

马云曾说过,孙正义投资阿里至今,一直
十分信任我,几乎没有干预过企业的相关事
务。他和我的理念一样,就是要赢在未来,对
阿里做长期的战略考虑。可以看到,很少有投
资人能够做到这一点。

碰到孙正义,或者说孙正义碰到马云,既
是运气,也是眼光与实力。

阿里造富之员工

11000人平均可套现422万美元

量产千万甚至亿万富翁,阿里声势空前

“秀五味”圆秀山绿色生态产业梦

■ 娄红淑

作为渝东南生态保护发展的秀山县,良
好的生态环境一直是该县一张靓丽的“名片”。

为了呵护和完善这张“名片”,秀山县围
绕生态资源发展产业,通过产业发展改善生
态环境,形成了生态保护与产业发展“双赢”的
局面……

观现在 “武陵药都”快速崛起

秀山中药材资源丰富,有1270种,其中
中药材644种(国家级、省级标准的268种)。
产量较多,常年收购超1000担以上的品种就
有七个。

2013年秀山县提出了以银花、白术、黄精、
白芨、南苍术为主的“秀五味”为重点品种。

提效、提速、提量,大力发展秀山县的中
药材产业。

提量:建基地扩规模

秀山地理条件优越,十分适合发展中药
材产业,该县依托资源优势,大力发展中药
材产业,在丘陵和山区广泛种植中药材。据
了解,目前,全县以金银花为主的中药材基地面
积达30余万亩,除金银花外,白术种植面积
2万余亩,青蒿种植面积8000余亩,百合种植
面积2000余亩,黄精在地面积3000余亩,天
冬在地面积2000余亩。

该县整合优势资源,通过与涪陵太极、贵
州百灵、怀化博雅惠农等公司合作,订单发展
了金荞麦、前胡、白芷、苍术、罗汉果、牛蒡子



●30万亩金银花。

等原料药材。

经调查统计,全县药农收入达3.5亿元,
中药材产业已经成为钟灵镇、隘口镇、清溪场
镇、龙池镇、孝溪乡、涌洞乡等山区农民收入
的重要来源。

“我家有三件宝,银花、白术和青蒿!”秀
山县隘口镇岑龙村一药农激动地说。每年5
月,后坡梯土上的金银花开得一片金黄,犹如
遍地的金子。一家人早早起床,踩着露水,采
金摘银,花香阵阵,生活好不惬意。

在金银花基地建设上,秀山县与湖南隆
回、山东平邑、河北巨鹿并称为全国最具影响
力的四大金银花基地县,同时,通过近年的发
展,该县已成为重庆市和武陵山区的中药材
产业大县。其中典型的例子便是红星公司,该
公司建立了500平方米的组培室,黄精、白

芨、天冬、石斛等种苗繁育实现了工厂化育
苗,中药材组培育苗技术及规模走在了武陵
山区的前列。

秀山县以银花、白术、黄精、白芨、南苍术
为主中药材产业仍在进一步发展和壮大中,
秀山农民正积极种植中药材,治愈千百年来
一直折磨着土家苗寨农民的“穷病”,日子逐
步由“苦”变“甜”。

提效:拓产业链助升级

秀山县逐步将传统的中药材种植加工业
转变成新兴的支柱产业,并形成经济增长新
亮点。

除去规模化、标准化的基地种植,产品加
工逐步深入、产业链条的不断延伸也起到了
举足轻重的作用。

记者了解到,该县研制、推广了绿色、环

保的机械干燥加工设备,金银花干燥加工工
艺已走在全国前列;银花茶的品质、产量、包
装具备较好的基础。

此外,该县重点扶持以红星公司为主的
龙头企业,以点带面,逐步辐射,带动药农按
照技术规范种植,并逐步健全中药产业链。

据悉,红星公司围绕药食同源中药材品
种——黄精开发饮料类、硬糖类、软糖类、软
质胶囊类食品,目前黄精一味、黄精王浆等生
产标准已上报主管部门审批,红孩儿精、黄精
梅竹饮等产品正在进行配方调试;重庆万物
医药对祥华生物的收购工作已全面结束,目
前正在进行工艺改造,今年将全面投产,这些
产品的开发推进了秀山县中药材产业链的
延伸。使资源优势最大化转变成经济优势。

提速:建网络增销量

以前中药材采用的是“看货议价、现货现
金”的传统交易模式,现如今,秀山县引进中
药材天地网到秀山建立了武陵山中药材电子交
易中心,为该县中药材种植户、药材经销商、生
产企业提供了中药材信息服务和电子交易服
务,掀起了该县一场中药材产业交易模式的变
革,开辟了秀山中药材流通的新模式。

记者了解到,秀山地产药材银花、白术等
主要流向重庆、四川、湖南、广东、山东、广西等
地区的药厂药市,在长期的贸易活动中,秀山的
药材生产企业、经销商与这些地方的药厂、经
销商建立了稳定的销售关系。良好的市场流通
环境和完善的集散交易市场,让秀山县的中
药材产业发展十分迅猛。

[下转 P3]

